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Március Idusa! Nemzeti meg­

újhodásunk huj nalhasadása-!
Közei háromnegyed százada, 

hogy, ez a nap ünnepnapja lett a 
nemzetnek: si a mikor smaragd- 
szitnibe kezd 'borulni az ezeréves 
magiyar föld, e napon ünneplőbe 
öltözik az egész nemzet; zászlók 
lengenek, ünnepi menetek indul­
nak s a himnuszok zsolozsmái kö­
ztit riadóként zug:

„Talpra magyar! Hí a haza!
Itt az iclö!.
Míg egyszer csak valóban el­

jött az idő! Hívta, hívja a haza 
minden) ép-kézláb fiát... És most 
már nem is kell a „Talpra ma­
gyar“-! szavalni, talpra állt, tal­
pon, van minden magyar!

Ma, is megüljük az ünnepet. — 
Ünnepelünk itthon és bizonyos, 
hogy szent érzelmekkel ünnepel­
nek testvéreink ils ,a) lövészárkok­
ban, az idegen fogságban, a kór- 
1 lázakban egyaránt.

De ma kivételesen ne nézzük a 
múltba visszahalló szép szivár­
ványt, ne olvassuk fel ,a 12 pon­
tot), a kegyeiét megsértése nél­
kül mellőzzük a nagy márcintei 
ifjúság tetteinek felsorolását; — 
mert olyan idők következtek ru­
hák, amikor a jelenre kell fordí­
tani minden figyelmünket,, a vég- 
leg|e« diadalért kell az elpatfia.ná- 
sig' megfeszíteni mindem izmun­
kat., minden idegünket, a: jövő­
vel is csak annyit törődve, hogy 
az isteni gondviselés nem) lehet 
myj igaztalan, hogy igaz ügyün­
ket) bukni hagyja,!
, éppen ezekben az időkben 

felmutatnunk mindenek 
oknlatsára, hoigy az 1848-as idők 
meso emléke, a haza, a szabad- 
sagszeretet apotheozisa évtizede­
dén: at közkincAsévé lett a: nemzet­
nek, éltető ereje, eleven kovásza,
I -6 a m a gy ar léleknek, nemzed é­
kek nőttek fel a.| eszme iránti va­
ló rajongásban és most' , amikor 
reánk zudult a világháború ref- 
leretfh orkánja, amikor fernna- 
' adásunkért, létünkért a legsú­
lyosabb áldozatot kell na pról - 
napra meghozunk; szemeinkkel 
latjuk, hogy nagyjaink nem él­
tek es nem haltak hiába. Haza­
szeretetük, önfeláldozásuk kisu­

gárzó ereje hat, munkál, erősít, 
hősöket teremt s iá magyar hadi 
dicsőség egyformán) tündököl I.i- 
manova, Przemysl, Gorlice, Brest 
Litowszk, a Lövésén és Doberdó 
felett!...

Pedig volt idő-, nem is oly ré­
gen, amikor kezdtünk nem bízni 
a magyarság erejében... A mikor 
elharapódzott rajtunk az ősi 
átok, a viszálykodás, a testvér­
imre és ádáz gyűlölet...

Modern' mezbe öltözött prófé­
ták dicsértek mindent, ami ide­
gen, lekicsinyeltek mindent a mi 
magyar és nemzeti. —• Általános 
volt, ránehezedett a lelkekre a 
balhiedelem, hogy) a magyar ei- 
sátnyúlt, romlásnak indult, nagy 
erőkifejtésre képtelen...

És amikor elkövetkezett a né­
peik rettenetes erőpróbája, most, 
amikor ellénsékeisi világ veszi kö­
rül hazánk és szövetségeseink ha­
tárait.; a legvéresebb, a legborzal­
masabb háború eget-földet rázó 
viharaiban rendületlenül, szikla- 
szilárdan állanak a magyar ezre- 
dek.

Fogalommá vált a miagyar szív, 
a magyar bátorság s egyet jelen­
tenek „hős“ és magyar. 1849-ben 
fegyverletételre, zászlóbegöngyö- 
lésre hangzott el az utolsó „ ma­
gyar vezényszó a harcmezőkön; 
megfogyott, a túlerőtől elnyo­
mott honvédeknek szólt. És há­
romnegyed évszázad múltán a 
legrveszélye'sebb pontokon, kele­
ten, délen, délnyugaton magyar 
vezényszó hangzik, magyarok ál­
lanak" a tűzben. És amikor ro­
hamra) mennek, almikor a legna­
gyobb! pokolban is szilárdan tart­
ják árkaikat... Damjanicsék ve­
zetik őket, Petőfi lelkesít, halha­
tatlan szellemeik közöttük jár­
nak...
Hiábia; a legjobb fegyver! Hasz­

talan a legszigorúbb fegyelem; 
hősi önfeláldozásra csak annak a 
nemzetnek a fiai képesek, amely 
szabadságáért küzdött, szenve­
dett, amelynek Március Idusa és 
vértanúi vannak!!!

Igen nehéz, de igen nagy! idő­
ket: élünk. Százév történelmét 
csinálják szuronymi Ilkákkal sze­
münk láttára. A világtörténelem 
'nagyi könyvében vér- és lángbc-

tiikkel Írják nemzetünk históriá­
jának lapjait a mi drága, hős ka­
tonáink; most emberek, néhány 
évtized múlva félistenek, a tör­
ténelem1 idealizált alakjai, kikre 
bámulattal vegyes imádattal fog­
nak az utódok feltekinteni...

Költők, történetírók, művészek 
fogják emlékeiket megörökíteni. 
Legendák fehér felhőjébe fognak 
feljebb és feljebb emelkedni...

írni1, mesélni fogják majd ró­
luk, hogy az apa, a fiú, a férj, 
könyi nélkül, dalolva búcsúzott 
övéitől, mosolyogva, nótázva 
mentek a halálos rohamra stib...
De mi, akik szemtanúi vagyunk 

az eseményeknek, néma) tisztelet­
tel látjuk a könnyeket, amit a 
háború fakaszt, látjuk a mérhe­
tetlen emberi szenvedést, a fáj­
dalmak tengerét, melyen a dicső­
ség hajójának át kell haladból... 
Óh, a mi drága katonáink, imá­
dott hőseink. Amikor mindeu em­
beri szenvedést, sőt a halál rette­
gett hatalmát: is leküzdve, telje­

sítitek honvédő kötelességeteket; 
hős eb bek vagytok ti a mondák 
lovagjainál, nagyobbak vagytok 
a legendák hőseinél)!

Ha rohamra mentek, előttetek 
csattogó szárnynyal jár a nemze­
ti géniusz, csókját nyomja verej­
tékez homlokotokra, nyomotok­
ban, körülöttetek egy imádkozó, 
nemzet áldozó fohásza!

Városom ünneplő közönsége!
Legyem ez a, március idusa a 

mi hőseinkenk szentelve! Mély­
séges bálával, testvéri szeretettel 
forduljunk feléjük. —-
Ég ti, Miskolcz város hős fiai, 

bárhol legyetek is, fogadjátok 
városotok rajongó üdvözletét, — 
érezzétek meg, mint: szikratávíró 
a villamos hullámokat; dobogtas­
sa meg sziveteket a: mi féltő és 
büszke szeretetünk!

Legyen veletek mindig, védjen 
áldjon és segítsem; haza ai magya­
rok Istene!

Március 15-lke Miskolcion.
Ünnepélyek az Iskolákban és a Kossulh-szobornál. 
— A Miskolci! Daláregylet és a Közművelődési 
Egyesület Ünnepélye a Koronán. — Díszelőadás a

színházban.

(A Reggel tudósi tójától.) Mél­
tó keretben ünnepelte meg Mis­
kolcz város közönsége március1 
15-ike dicsői emlékét. — Most is 
fegyverben találta a magyar 
nemzetet a nagy ünnep. A harc­
tereken fiaink, testvéreink, apá­
ink együtt vívják szövetségese­
inkkel az elkeseredett harcot a 
megsemmisítésünkre törekvő ha­
talmas ellenséggel szemben. El­
jött! a második március 15-ike, a 
rettentő világháborúban; és az 
itthoniéi vők szivük: s lelkűk egész 
melegével zengtek hálazsolozs­
mát a. nagy! nap emlékére. A teg­
napi ünnepségnek mintegy foly­
tatása, kiegészítője volt a mai 
nap. Jól mondta Pékár Gyula: 
az idén nemcsak a magyar sza­
badságot, hanem: a fajrokonokkal 
való együttműködést is ünnepel­
tük. Ha a háború zord! szellője el

is rontja nagyszerű ünnepünket, 
ha egyelőre nem is virul a határ, 
a távol jövőben ott lebeg már a 
perspektíva, Magyarország jövő 
nagyságának tündöklő képe. A 
turáni népek szövetségének nagy­
szerű gondolata tölti el egyrészt 
a kebleket, másrészt az az örven­
detes jelenség, hogy egyúttal 
minden keserű érzés nélkül ün­
nepelhetjük meg nagy napunkat, 
mert a dinasztia is együtt érez az 
ő hű magyar nemzetével és falán 
a. La j than túl! nein látják már 
olyan veszedelmesnek a március 
15-iki ünnepet.

Mó-lkolcz első polgára, a pol­
gárság feje, di1. Nagy Ferencz 
adott díszt és súlyt Miskolc már­
cius 15-iki ünnepségének. Az ő 
nagyszabású szónoki képessége, 
széles látóköre és izzó, hazafias 
lelke tette értékessé a mai ünnep­
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A REGGEL

í

.séget. De 'kivette részeli mindenki 
a társadalmi egyesületek, az is­
kolák ,a hivatalok, Miskolci vá­
ros minden polgára. A nemesen 
csendülő nemzeti dalok, a koszo­
rúk a K ossuth-'ízoboron és a.z a 
pompás szavalat, amelyet Palá­
gyi Lajos tartott, méltó kiegészí­
tői voltak ia polgármester nagy­
szerű 'beszédének. — A magyar 
nemzet feltámadásának nagy ün­
nepét ültük és minden kebelben 
ott rezeg az érzés, hogyi a keserű 
múlt és a szomorú jelen után biz­
tató jövő fog virradni a magyar 
nemzetre. — —

A mai nap eseményeiről az 
alábbi részletes tudósításunk szá­
mol be.

A Kossuth-szobrnál.
Már a kora reggeli órákban 

nagy élénkség vette körüli az Er- 
zsébet-teret. A kordonon kívül 
tűzoltók és rendőrök tartották 
fenn a rendet, a kordonon belül 
pedig az egyes iskolák vonultak 
fel a Kossuth-szobor elé.

A miskolczi I. számú polgári 
iskola növendékei tanáraik ve­

rsével reggel fél 9 órakor je­
lentek meg a szobor előtt. — Az 
iskolás növendékek kalaplevéve 
énekelték el a Himnuszt, azután 
'Csalin Lajos IV. o. . növendék 
mondott ünnepi beszédét. Ezután 
az iskolai énekkar „A rajnai őr­
szem“ című dalt énekelte el, mely 
után Stolár Vilmos IV. o. t. ál­
lott fel a szobor talapzatára és 
lelke-isen szavalta el a „Talpra 
magyart.“ Az ifjúságii énnekkar 
éneke-e után megkoszorúzták a 
szobrot és azután elvonultak.

A felső kereskedelmi iskola ta­
nulói (tálffy Ignácz és a tanári 
kar vezetésével délelőtt 10 óra­
kor jelenitek meg a szobor előtt. 
A Hymnusz éti a Szózat eléneklé- 
se után az ifjúság a Szemere-szo- 
borhoz vonult. Koszorút egy he­
lyütt sem helyeztek el, hanem az 
e célra összegyűjtött 70 koronát 
jótékony célra fordították.

A kath. főgimnázium tanulói 
Dassáevicz Gyula igazgató és a 
tanárok vezetése alatt délelőtt 
fél 11 órakor jelentek meg a szo­
bornál A Hymnusz és a Szóziat 
eléneklóse után az ifjúság koszo­
rút helyezett a szobor talapza­
tára.

A ref. főgimnázium növendé­
kei Csorba György igazgató és 
a tanári, kar vezetése alatt dél­
előtt 11 órakor vonultak fel a szo­
borhoz. A Hymnusz eléneklése 
után Török Andor VIII. o. tan. 
szavalta el nagy hatással Viador 
Veres sapkások című szép költe­
ményét. A Szózat eléneklése után 
megkoszorúzták a szobrot.

A miskolczi színtársulat tagjai 
Pala,gyű Lajos igazgató vezetésé­
ve délbem Teisitületileg jelentek 
meg a Kossu th-szobornál, ahol 
Klenovits Gvörgy a. társulati ne­
vében babérkoszorút helyezett a 
szobor talapzatára.

A Máv. Dal- és önképzőkör 
küldöttsége délután 3 órakor je­
lent meg a szobor előtt. A Szózat 
el éviek léce utáni Szabó Andor be­
szélt s azután megkoszorúzták a 
szobrot.

A Közművelődési Egyesület 
és a Miskolczi Daláregylet kül­
dött rége a Koronán tartott ün­
nepé! v végeztével Balliázs Mihálv 
a 1 elnök vezetésével1 vonult fel a 
szoborhoz, ahol Balogh Bertalan, 
a Közművelődési’ Egyesület elnö­

ke tartott ünnepi beszédet, aztán 
koszorút helyeztek a szoborra, 
Innen a Szemere-szoborhoz men­
tek, amely,et szintén megkoszo­
rúztak.

Iskolai ünnepélyek.
A miskolczi „Erzsébet“ elemi 

iskola ünnepélye délelőtt 9 óra­
kor az iskola dísztermében volt 
megtartva. Az ünnepélyt a Him­
nusz eléneldése vezette be s az­
után dr. Kiircz Jakab iskolaiszéki 
elnök szép szavakkal megnyitot­
ta az ünnepélyt. Majd Grünwald 
Rózsi,kai 5. o. t, szavalta el Lam- 
pérth Géza „Magyar leányok“ c. 
költeményét1. A Tavasz elmúlt c. 
dalt az ifjúsági énekkar adta elő. 
Azután Kohn Illés tanító haza­
fias beszédet mondott, amit Reich 
Zoltán 5. o. m. szavalata; követett. 
A „Kossuth Lajos azt üzente...“ 
eléneklése után a szép ünnepély 
véget ért.

A ref. főgimnázium ünepélye 
délelőtt 10 órakor volt az imate­
remben. A műsor a következő 
volt: 1. Szózat. Előadta a zene­
kar Koller Feren.cz tanár vezeté­
sével. 2. Szentgály] „Kikel még a 
földből,“ Előadta az énekkar 
Tóth Ferenc« tanár vezetésével. 
Alkalmi beszéd. Előadta Zsupán 
László tanár. 4. Kozma A.: Ko­
boz rapszódiája. Szavalta Kai as 
Imre VI. o. tanuló. 5. Lavot-ta: 
Szerenád. Előadta a zenekar. 6. 
Kis Menyhért: A gorlieei hajnal. 
Szavalta Fekete Dezső VII. o. 
tanuló. 7. Himnusz. Énekelte az 
énekkar.

A felső kereskedelmi: iskola if­
júságának ünnepélye délelőtt fél 
10 órakor folyt le az Mézet dísz­
termében. Szavalatok, ének- és 
zeneszámok között az ünnepség 
legszebb része volt Gálffy Ignácz 
igazgató tüzes, lelkes beszede, a, 
melvlyiel magával ragadta a La- 
nitvánvait.

A miskolczi ref. felsőbb1 leány­
iskola, ünnepélye az intézet tor­
natermében délelőtt fél 11 órakor 
nagy közönég jelenlétében folyt 
le a következő műsorral:

1. Szózat, énekeli lék a növen­
dékek. — 2. Alkalmi beszéd! ,irta 
és felolvasta Evva Gabriella, VI. 
o. növendék. — Horváth Géza: 
Magyar ábránd, zongorán előad­
ta Clauder Margit: V. o. növen­
dék. 4. Szász Károly a Turi-fiu 
története, -szavalta Hoss-zufalus- 
sy Magda V. o. növendék. — 5. 
Bloch I.: Magyar ábránd, hege­
dűn előadta Herez Ilona I. o. nö­
vendék, zongorán kísérte Eckert 
Irén tani tónő. — 6. Dr. Kárpáti: 
Levél jött, levél jött. Énekelte: 
Halász Kató V. o. -növ., zongorán 
kísérte Varga Juliska- VI. o. nö­
vendék. — 7. Várad!—Hetényi: 
Imádkozik a király. Melodráma. 
Szavalta Biharyl Mariska IV. o. 
növ., zongorán kteérte Oláh Ma­
riska VT. o. növendék. 8. Erdődy 
E.: Isten, királyt haza. Előadta 
az énekkar. — 9. Hevesi J.: A 
mi katonáink. Szavalta Schnitzer 
Vilma V. o. növendék. 10. Brams 
I.: MagrVar táncok. Zongorán elő­
adták Eigner Margit és Gortvai 
Miag-da VI. o. növendékek. — Az 
igazgató zárószava után a Him­
nuszt! énekelték el a növendékek. e

A miskolczi Daláregvlet és a 
Közművelődési Egyesület együt­
tesen ünnepelték meg március 
-idusát. A Korona nagyterme, a 
hol az ünnepélyt tartották, szi- 
rülti-g megtelt!; előkelő közönség­

igei. Ott voltak többek között: Bi­
zony Ákos és dr. Szentpáli Ist­
ván országgyűlési __ képviselők, 
Ivoós Soma kir. tanácsos, Balogh 
Bertalan -elnök, Horváth Árpád 
bankigazgató és még számosán a 
város társiadalmáiból

Az ünnepélyt a Himnusz ve­
zette -tie, majd Szent-Gály Gyula 
„Kárpáti őrszemét“ adta elő a 
dalárda nagy tetszés mellett. — 
Nagyi Ferenoz dr. polgármester 
általános figyelem közepette lé­
pett fel az emelvényre és haza­
fiasságtól izzó, gyújtó hatású be­
szédet mondott, amelynek szép­
ségeivel alig] tudott betelni a 
megértő -közönség. A költői len­
dületű, gyönyörűi beszédet la­
punk vezető helyén egész terje­
delmében közöljük. A polgármes­
ter betizédéHí a dalárda éneke kö­
vette, amely] után Palágyi Lajos 
szinigazgató óriási hatással, re­
mekül szavalta! el Jakab: „Jere­
miás“ cimü 'költeményét. Zugó 
tapsvihar jutalmazta az értékes 
szavalatot. Az ünnepély a Szó­
zat eléneíklésével ért véget.

A kir. kálit, főgimnázium ifjú­
sága önkép-ző és zenek ör ének ün ­
nepélye délután 5 órakor az in­
tézeti tornatermében nagyszámú 
közönség érdeklődése mellett! zaj­
lott- le. Az ünnepély műsora a kö­
vetkező volt: 1.' Ünnepi megnyi­
tó beszéd, tartotta Lippay Zoltán 
8. o. t. —• 2. Liszt: Rapszódia, 
nég'yikézre. Zongorán előadták: 
Stimm' Margit 8. o. t. és Is-tvánffy 
P. Ellái 7. o. t. — 3. Arany János: 
Rendületlenül. Szavalta: F-lóra 
Lajos 7. o. t. —. 4. Hubay;: Csár­
dán el e-net, (Hejre Kati.) Hege­
düli előadta Hercz Adolf1 6. o. t. 
Zongorán kísérte: Stein Lajos 8. 
o. t. -— 5. A vén honvéd, dialog. 
Előadták: Bieber József 8. o. t. 
és Evva Ernő I. o. t. — 6. a) In­
termezzo a Parasztbecsület ope­
ráiból; bi) Klappka-induló. Előad­
ta a Zenekör vonószenekara. Ve­
zényelte Rákos Arnold tanár.

A színházban
esté 8 órakor díszelőadás volt. A 
szinelőadás előtt a zenekar a Rá- 
kóczi-indulót já-tszotta el, majd 
egiy kis leány: Kacsa Mariska, 
lépett; a függöny] elé és két haza­
fias verset adott elő ügyesen, a 
közönség tetszése mellett. Ezt kö­
vette Zsoldos Andor alkalmi köl­
teménye, amelyet; ő maga irt. A 
mély érzéssel elmondott szavak 
nagyi hatást gyakoritok a közön­
ségre. Ezután a zenekar Gell-ért 
Pál vezényletével Bachó Mivá,n 
„Magyar ábránd“-ját játszotta el 
kifogástalanul. A zenekar játéka 
után Jókai Mór 5 felvonásom szo­
morú játékát: Dózsa Györgyöt 
-elevenitette fel a társulat.

MAöVftR GYfUITMANVU
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Mínden máskai, jobbak.
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Mindazok, akik felejthetet­
len boldogult nőm, illetve jó 
anyánk temetésén megjelen­
tek, részvétükkel nagy bána­
tunkban vigasztalni igyekez­
tek, fogadják ezúton köszöne- 
tiinket.

A gyászoló
Davidovics család.

A bolgár-estély 
Jövedelme 

6000 korona.
A.JKamara elnöke 

a bolgár királyhoz.
(A Reggel tudósítójától.) Min­

den várakozást felülmúló agyagi 
sikerrel zárult a tegnapi bolgár- 
estély. Bár még pontos adatok 
nem állanak rendelkezésünkre, 
mivel a zadakozások még mindig 
folynak, annyit azonban már is 
'közölhetünk, hogyi az eddig be- 
gyülti összeg meghaladja a 6000 
koronát.

Itt írjuk meg, hogy edelényi 
Koós Samu kir. tanácsos, a mis­
kolczi Kereskedelmi éti Iparka­
mara elnök-e üdvözlő táviratot1 in­
tézett Ferdinand bolgár király­
hoz. A távirat szövege a követ­
kező:

A Bolgár Király Őfelségének.
Sofia,

A Bolgár Vörös-Kereszt ja­
vára, a főkonzul jelenlétében 
rendezett ünnepély alkalmával 
engedje meg Felséged, hogy a 
bolgár-magyar közgazdasági 
közeledés mélyreható fontos­
ságának tudatában a nemes és 
vitéz bolgár, nemzet iránt ér­
zett tiszteletünknek és lelkes 
blaráti érzelmeinknek Felséged 
magas színe előtt, mint a miis- 
kolczi Kereskedelmi és Iparka­
mara -elnöke, hódoliatteljes ki­
fejezést adjak. Edelényi Koos 
Samu kir. tanácsos.

•£j
Megírtuk, hogy Pamese Do-reff 

főkonznl tegjn-ap éjszaka utazott 
vissza a fővárosba. Az: állomásra 
a városi képviseletében Balogh 
Zoltán rendőrfőkapitány helyet­
tes kísérte ki. A főkonzul meg­
kérte a, főkapitány-helyettest, 
hogy juttassa hozzá a miskolczi 
lapoknak az ünnepségről irt refe- 
ráidáit, mert elakarja küldeni 
azokat a bolgár királynak. Balog 
Zoltán természetesem teljesítette 
a főkonzul óhaj táüiáti és i-gyi A 
Reggel is abban a megtisztelte­
tésben, részesül, hogy, néhány 
számát a bolkárok cárja is elfog­
ja olvasni.

Miskolcz, 1916 március hé 16.

SZÍNHÁZ.
Heti mfiaan

Csütörtökön: Legénybuee».
Péntek: Kisasszony férje.
Szombat: Trenk báró, operett.
Vasárnap: Trenk báró, operett.

— Legénybucsu 17-edszer kerül 
színre holnap, csütörtökön. A ki­
tűnő operett főszerepeit Halmos, 
Pádiá., Endrei, Szalma, Faragó 
játszszák.
_— A Kisasszony férje, Drégely- 

nagyi sikert aratott vigjátéka- 
. van pénteken műsoron, ai két fő­
szerepben Palágyi és Vajda Ilon­
kával. A többi szerepeket Fenyő, 
Erdődá, Zsoldos, Klienovite, j«SSe- 
száik.

i
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Életbelépett
a záróra 
rendszer.

(A Reggel tudósítójától.) Ma 
oste 8 órakor lépest életbe a bel- 
ütiivminiszter ismeretes rendele­
ti korlátozta a korcs-
.Jft vendéglők és kávéházak 
záróráját. A rendőrfőkapitány­
nak ai minap kiadott rendeleto 
gzermt ma este 8 óraikor miár az 
Ősa®es korcsmákat, 10 órakor a 
vendéglőket és éjjel 1 órakor a 
kávéházakat be kellett zárni. A 
®iróra rendszer életbeléptetese 
vafóezinüleg alaposian meg fogja 
változtatni a miskolczi éjjeli ele­
teti. A kabarék és éjszakai mula­
tozások megszűnnek, aki ezután 
mulatni akar, legfeljebb a látá­
sán teheti ezt meg. Vége a vidám 
éjszakai mulatozásoknak es 1 óra 
után eisendes, kihalt lesz az utca 
is Misikolez éjszakai élete a ha­
tom végéig tetszhalott lesz, hogy 
a lilébe örömrivaikasara ismét tei- 
ébredjen dermetsző álmából.

#
^ Reggel munkatársa sétát 

tett a város különböző utcáiban 
és .több helyen volt szemtanúja, 
amikor a korcsma és vendéglőui- 
lajdonoBok ,a zárórára hivatkoz­
va nem szívesen bár, de a zu a- 
séghez képesti bejelentették ven­
djeiknek, hogy „bezárnak.“ — 
Nyolc óra irtán már # minden 
korcsma megtisztult, tíz óra ntan 
pedig a vendéglők'^ helyiségeinek 
redőnyeit is lehúzták. _ 

iA korcsmák züllött alakjai Ko­
rábbiam távoztak ma este, a ven- 
dégHőtóbem is gyorsabban fo­
gyaszd ották: az ételeket és az ita­
lokat. A rendőrség közegei, a ki­
adott utasításhoz híven, minae- 
nütt szigorúan felügyeltek arra, 
hogy a belügyminiszteri, rendelet 
pontosam betar'uassék.

A két elsőrendű kávéházban, 
az Abbáziában és a Pannóniá­
ban. simán, akadály nélkül ^ tör­
tént meg az első egyórai zárás. A 
közönség már .az. első napon1 al­
kalmazkodott az uj rendhez, fél 
egy. órakor alig volt már egv-két 
vendég, a kávéháziakban és ezek 
is csak érdeklődésből várakoztak, 
milyen lesz az első záróra. — A 
Pannóniában már tiz perccel egv 
óra. előtt nem akartak kiszolgálni 
egy akkor érkező vendégeli és 
ugyanez történt az Abbáziában 
is. Csak nagy könyörgésre sike­
rült egy feketekávét, illetve li­
monádét elfogyasztani. A pin- 
osrek már kabátban szolgálták ki 
a késői vendégeket. — Voltak 
azonban humoros esetek is. Laci, 
a Pannónia szivaros gyereke, tiz 
perccel egy! óra előtt ránézett az 
orara, azutáni nagylelkűen for- 
fbdt az egyik vendéghez:

—- Na., lehet még egy szivart 
adni.

®gyi ismert miskolczi ügyvéd, 
arra való hivatkozással, hogy a 
rendel etet tévesen értelm ezték' és 
'5? .togslzerinit csak holnap lép 
eleibe, humoros tiltakozó beszé­
det mondott’.

Be ez volt! a legfrappánsabb: 
y* Perccel egy óra előtt a fíze- 

tőpineér odalépett aiz egyik ven­
déghez:

—■ Kérem', 'fizetni'.
—■Hát ki vagyok én, mi va- 

#^5*- én, megszökök én magának’ 
Megfeledkezett a záróráról és

ezért sértőnek találta személyére 
a főpineér fellépését.

Valamivel egy óra előtt az 
utolsó vendégek is távoztak a ká­
véházakból. Az Abbáziában Oes-

terreicher Zsigmond üzletvezető 
ünnepélyesen húzta rá az ajtóra 
a direkt e célra készített reteszt. 
A Pannóniában Kiszoly Gyula 
főkönyfvelő végezte ezt az aktust

és ő csavarta le az utolsó égő 
villamos lámpát.

Ezután csend borult az összes 
miskolczi kávéháziakra, talán el­
sőbben fennállásuk óta.

A sziléziai csapatok elfoglalták 
Mort-Homme magaslatot.
1000 legény és 25 tiszt fogoly.

Tovább tartanak az Isonzó vonalon 
olaszok támadásai.

1000 ellenséges holttest egy helységben.
Budapest, március 15. (Hivata­

los.) Oroüz hadszíntér: Uszciesz- 
kótól északnyugatra a hidfősán- 
cot megszállva tartó csapat heves 
támadásokat vert vissza, külön­
ben j elentősebb esemény; nem tör­
tént.

Olasz hadszíntér: Az olaszok 
támadásai az Isonzó arcvonalon 
tovább tartanak. Tegnap délután 
a Podgora magaslaton! elkesere- 
fett harc folyt. Csapataink itt a 
helyenkint benyomuló ellenséget 
kézitusában verték vissza. —• Ép 
■olyan eredménytelen maradt az 
ellenség éjjeli támadása is, ame­
lyet több órai tüzérségi előkészí­

tés utáni a San-Martinótól dél­
nyugatra fekvő terület ellen in­
tézett. E helység előtt az előző 
napok harcaiból még több mint 
ezer ellenséges holttest hever. A 
tengermelléki arc vonal több más 
pontján élénk! tüzérségi és akna­
vető harcra került a sor. A karin- 
thiai határterületen Fella-szaka- 
szunkat, Tirolban a Col di Lama 
területét az ellenség élénk ’ tűz 
alatt tartotta. — Olasz repülők 
Triestre bombákat dobtak, anél­
kül, hogy kárt okoztak volna. 
Höfer, altábornagy. (Min. sajtó- 
osztály.)

Ä sziléziai csapatok elfoglalták
Mort-Homme magaslatot.

1000 legény és 25 Hsat fogoly.
Berlin, március 15. A nap’v fő­

hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: Neu-Capellenél egy elő­
retolt angol védőművet megszál­
ló legénységével együtt levegőbe 
röpítettünk. Az angol tüzérség 
hatalmas ágyutüzeléist indított 
Lens városára. A francia tüzér­
ség] uj állásunk ellen, Vilié au 
Borsinál, valamint a champagne! 
harcvonal különböző szakaszai 
ellen, igen élénk tevékenységet 
fejtett ki. A Maastól balra szilé­
ziai csapatok harcvonalaikat a 
Bois des Corbeauxtól nyugatra 
fekvő vidékről erőteljes lendület­
tel a Mórt Homme-magasilatra, 
tolták előre. Az ellenség huszon­
öt tisztje és több mint 1000 fő­
nyi legénysége sebesületlenül ke­
rült fogságunkba. — A franciák 
négyszer megismételt! ellentáma­
dása semmiféle sikerrel nem járt,

Az olaszok Franciaországért.
Az olasz harcképos munkásokat a francia frontra viszik.

Lugánó, március 15. Az olasz 
offenziva, a rossz idő miatt,^ nem 
sok sikerrel kecsegtet. A liólavi- 
nák egész zászlóaljakat temettek 
el. Az olaszok az offenzívat. a 
francia diplomácia kényszeri té-

Bulgárla 16 viszonyban ven valamennyi 
szomszédiéval.

Szófia, március 15. Töncsőw . ze torol. Kijeien tette,hogy Bul- 
miniszter az Utro munkatársa . gária helyzete kitűnő. Sehonnan 
előtt nyilatkozott, Bulgária hely- semmi veszély nem fenyegeti. —

elleniben érzékeny veszteségeket 
(szenvedtek. A Maas jobb partján 
és a Gőte keleti lejtőim mindkét 
fél tüzérsége elkeseredetten kiiz- 
ködött tovább. A Vogézekben és 
azoktól délre a franciák felderí­
tés céljából több kisebb előretö­
réssel próbálkoztak, amelyeket 
visszavertünk. Leffler hadnagy, 
Bopuaumietől északra immár a. 
negyedik ellenséges repülőg|épet 
lőtte le. Egy angol kétfedelűt Vi- 
rnyniél (Arrastól északkeletre) vé- 
dőágyuink, egy francia repülő­
gépet leszállására kényszeritet- 
tek Haumont felett (Verduntói 
északra,, egy nagy francia repü­
lőgép légi harc után lezuhant. A 
repülőgép utasait elfogtuk. — A 
többi gép utasai meghaltak.

Keleti és balkáni ’hadszíntér: A 
helyzeti változatlan. (Min, sajtó­
osztály.)

sere indi tolták meg.
Lugánó, március 15. Az összes 

harcképes munkásokat a frontra 
viszik. Ezzel mintegy, 80 ezer fő­
vel szaporodik ,az olasz hadsereg.

— Szomszédjaival jó viszonyban 
van és szomszédai is jó viszonv- 
ban akarnak lenni, Bulgáriával. 
Nemzeti ideáljait megvalósította, 
egykebbre nem törekszik. Senkivel 
szemben sincsennek agresszi v 
szándékai.

Sarrail lemondása.
Szaloniki, március 15. Itt úgy 

tudnak, hogy Sarrail tábornok 
lemond a balkáni főp a ra nősnek - 
sagról.

Eterangsr
a harciári helyzetről.

Genf, március 15. Az Action- 
ban Beramger ismerteti a verdu- 
m helyzetet és kifejti, hogy Ver­
dun a Lyoni ési Páris fele vezető 
utat védi. Ha a1 németek elfoglal­
ják Verdunt, veszélyeztetve lesz­
nek a legnagyobb francia arzená­
lok is.

A francia anarchisták 
a korai béke elles.

Zürich, március 15. (Havas.) 
A francia^ an ark isták tiltakoznak 
a korai békekötés ellen, mert eb­
ben nem látnak kielégítő megol­
dást.

Salaidra felveti a bizalmi 
kérdést.

Lugánó, március 15. Pántokon 
Salandra a kamarában fontos po­
litikai nyilatkozatot fog tenni és 
felveti a bizalmi kérdést.

Tárgyalások Ispán és 
Anglia között.

Szentpétervár, március 15. An­
glia és Japán között tárgyalások 
folynak. Mindkét fél kedvezmé­
nyeket akar elérni Keletázsiá- 
ban.

Kút El Amaréban éheznek 
az angolok.

London, március 15. Eymler 
tábornok azt, jelenti a hadügyi 
kormánynak, hogv Kút el Anni­
ra, felszabadítás ára nincs sok re­
ménye. — A körülzárt angolok 
éheznek és lovakat vágnak le éh- 
ségiik csillapítására.

Elszállították Szalonlklből 
a francia csapatokat.

Rotterdam, március 15. Orosi 
lapok szerint Szalonikiből a fran­
cia csapatokat a francia frontra 
szállították és territoriális! csapa­
tokkal fogják őket pótolni.

Zürich, március 15. Az entente 
haditanácsán Joffre bejelentette,



I

A REGGEL

'leojgyi Franißiaországnak teljes 
fegyveres erejére szüksége van a 
f rá ntó a területen) és távol tartja 
Magát mindem májS akciótól.

Giolttll pártja erősödik.
Lggáná, március 15. Az Avanti 

«íegállapitja, hogy! az olasz ka­
mara alelnükválasztáeia, alkalmá­
val kitűnt, hogy] ata intervencio- 
«ilisliáb. többsége gyöngült és Gio- 
Irtti pártja erősödött.

Forrongás egy román 
koráiéi ben.

Bukarest, március 15. Vaslin 
kerületiben a parasztok forron­
gásban, törtek ki, mert a megígért 
gabonamennyiséget nem osztot­
ták ki közöttük. Számos letartóz­
tatás történt.

Az internált macedón- 
bolgárok sorsé.

Athén, március 15. A kormány, 
elrendelte, hogy a mocedon bol­
gárokat Kréta sizígetéről Pireusz­
ba szállítsák. Passarow görögor­
szági bolgár követ Gúnárisz volt 
findszterelmökkel hosszasan ta­
nácskozott ebben) az ügyben.

A epőnSrölsös 
előléptetése.

Becs, március 15. A királyi őfel­
sége Károly Ferenc® trónörököst 
altábornaig^gyá és altengernagv- 
gyá nevezte ki és megbízta a had­
sereg parancsnokságával.

Bsrchtold gróf
sa Mrély

főudvarmestero«
Becs, március 15. A királv ő 

felsége Lo'bikowiitz herceg eddigi 
főudvarmestert állásától felmen­
tette és titkos) tanácsossá nevezte 
ki. Utódjául Berchtold gróf volt 
kiül ügy minisztert nevezte ki.

Tlrpllz államtitkár 
lemondása.

Berlin, márciusi hó 15. A Wolff- 
ügynökségi jelenti: Tirpitz, a né­
met tengerészetL hivatal államtit­
kára lemondott állásáról. Utódjá­
ul Keppelét szemelték ki.

A nánret költségvetés.
Berlin, március 15. A kép vise­

lői) áz költségvetési bizotttiága tit­
kos jellegű tanácskozást folyta­
tott, amelyen Jagow államtitkár 
is részt vett. Az ülésen a külügy i 
költségvetést tárgyalták.

— Orosz foglyok fogják felépí­
teni az oroszok által feldúlt kár­
páti falvakat. Az oroszok által 
elpusztított falvakat az odavaló 
lakosság igénybevétele mellett, 
foglyok fogják felépíteni. Tehát 
azok a kezek, amelyek először pa­
rancsszóra pusztítottak, most pa­
rancsszóra építeni fognak. — A 
magyar történelemben) örökre fel 
lesz ez a tény jegyezve, hogy a 
késő utódok is tudjanak arról, 
hogy a felvidék elpusztított) fal­
vai t a pusztító kezek építették 
fel.

HIREE.
— Köszönetnyilvánítás. A bol­

gár Vörös Kereszt javára rende­
zendő est alkalmától a követke­
ző adományok érkeztek hozzám: 
N. N. 30, Busznak Samu bánya- 
főgondnok 20. Soós József né 20, 
Rosenthal Vilmosáé 20, Újhelyi 
Miklós és neje 20, Balázs Fülöp 
10, Hollaender Izidor 10 korona. 
Ezen összegeket ezennel nyugtá­
zom és megköszönöm. Dr. Tar- 
nay Gyűlné.

— A városi gyámpénztár zár­
számadása.. Miskolcz thjf. város 
gvámpénztárának 19.14. zárszám­
adását 15 napi közszemlére azzal 
tesszük ki, hogy az a közigazga­
tási irodában a hivatalos órák 
alatt de fellőtt 8 órától délután 2 
óráiig tierjedő időben bárki által 
megtekinthető sí arra netáni ész­
revételét mndenki megteheti. — 
Miskolcz, 1916. évi március hó 11. 
Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— A katonák húsvéti szabad­
sága. A hadügyminisztérium saj­
tóosztálya közli, hogy amennvi- 
ben a szolgálat megengedi, a ke­
resztény felekezetek hivei április 
21-én. 22-ének délutánján és áp­
rilis 23-án, az izraelitáik április 
17-éne.k délutánján és április 38. 
és 19-én szabadnapot; kapnak. Ez 
a "rendelkezés ki fog terjedni a 
hadi fogolytáborokra is ás az e tá­
borokon kívül dolgzókra is.

— Az uj címer a pénzérméken. 
Teleszkv János pénzügyminisz­
ter a következő hirdetményben 
közli az uj címer alkalmazását a 
pénzérméken,: Mindazoknak a 
magyar veretűi koronaértékü ér­
mék veretesénél, amelyeken a 
magyar szent korona országainak 
egyesített címere a cimertartó 
angyalokkal látható, ezentúl a 
magyar szent korona országai­
nak az 1915-ik évi október hónap 
10- n kelt legfelsőbb kézirattal 
megállapított uj címerre fog ai- 
kalfia.zt.atni. Szintúgy mindazon 
osztrák veretű érméknél, melyek­
ben a császári sas látható, lövőre 
az osztrák tartományok uj cí­
mere fog alkalmazást nyerni.

— Adakozás. A Miskolcz,i Ta­
karók pénzt ár a háborús nehezebb 
viszonyok között sem1 feledkezve 
meg több év óta követett -nemes 
adakozásáról, ez évi1 zárszámadá­
sa alkalmából is 40, azaz negy­
ven koronát volt szives a Miskol- 
czi Elemi Iskolai Tanítók Ott­
hona és Segélvegyesülete részére 
juthatni. Az összeg vételét leg­
mélyebb köszönettel nyugtatjuk 
az evvesüleí nevében. Vadas Áb­
rahám, h. elnök Szabó János, 
pénztáros.

Balogh József festőművész la­
kik Zöldfa-utca 27.

Kiadó üzlethelyiség
Széchenyi-utea 128. szám alatti 
(volt Reinitz Miksa-féle) üzlet- 

helyiség azonnal kiadó.
Értekezhetni SCHULTZ MÓR 

üvegüzletében.

HIRDESSEN
A REGGELBEN.

APOLLO
Ein MiatallNMl 
■EIDUCH-PALOTH

SS TELEFON 8—15, S55

Máreius 15-én és 16-ám:

A szerelni uzsorása,
Egy púpos leány regénye 4 felvonásban

A diagonyes kisasszony.
Kacagtató vígjáték 3 felvonásba*.

Rendes helyárak.
Előadások kezdete: d. n. 4,6 és este fél 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 
fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor

PLATINA
és aranykoronák, arany hidak, 
csapfogak, kaucsuk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás mellett, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — 
saját laboratóriumom ban —

3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modernül felszerelt aseptlkus mű­
termében Mlskolczon, Csabai-ka­
pu 2-, mindszenti templom mellett

Elsőrendű államilag arankamentességre

ä“! lóhere-mag IT" 
S répa-mag K*P”ra

Feuerstein Márkus
terménykereskedőnél

Miskolcz, Vay-ut 1.

Nyomdász-tanom;
felvétetik

Klein és Ludvlg
könyvnyomdájában.

Apró hirdetések
I# «óig tO Dilit, minden tomiitii ezó « ilüór.

Apróhirdetéseket csak előlegss lizaté»
m elinti közlünk.

Lakást, egyszerűen bútorozott 
szobát és konyhát, vagy. szobát 
talkaréktüzhelylyel1 keres tartalé­
kos tiszt. Szives ajánlatok a lak­
bér feltüntetésével együtt a cs. 
és kár. katonai élelmezési raktár 
legénységi osztályához intéz? n- 
dők._______ _______________ 139

1—2 ügyes varróleány női ru­
havarráshoz felvétetik Kölcsey- 
utoa 1. szám. 140
■■■■■■■■■eimsamastisa»

idatózzunk a
Tlrls Kereszt Eyletiet

Miskolcz, 1916 március hó, jf.

Urát

1.2

Nagy«' MozgésxtniUb L

CSAK 1 NAPIQI 8

Folyó hó 16-án, t

ff L«Im,

sütörtökö*

A beljji
tónak

7 C 41/1119?

idi
búiIWftlIÍMRIIM1

szenzái
filméi

ijöit
dós
k.

Petár király, György és 
gek, Pasics, Viktor Ernám 
Cadorna, Salandra, Son 

láthatók a filzr

Sándor heice- 
rel olasz király, 
nino stb. sic. 
len.

Naponta két e 
Este 6 és fél 9 

detlel.
Mérsékelten teteme
A páholy, fentartott hely 

sek számozva va

lőadás. 
órai kéz­

it helfárat
és zsöllye iilé- 

nnak.

Iskolaszolgai állás,
A ref. főgimnáziumban 

Il-ik iskolaszolga kerestetik.
Jelentkezni lehel

az Igazgatónál.
Hnmmnmmnni sassas

Uitégárusltátra,
valamint kizárólag .házhoz való 

kézbesítésre
férfiak, asszonyok

azonnal felvétetnek
firoszmaii Jágó Ozletéioo.

Kiadó lakás.
Hunyadi-utca 58. szám 
alatt egy 2 utcai és I ud­
vari szobából, kamrákból 
és pincéből álló lakás 
nagy udvarral, kis kerttel

1916 május 
1-re kiadó.

Értekezhetni lehet kiadó- 
hivatalunkban.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolczon.

iäll .Hff’Ife


